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      H παρουσα τεχνικη εκθεση   αφορα στις εργασιες ολοκληρωσης της βελτιωσης 

της επαρχιακης οδου Κρεστενας-Ανδριτσαινας- Επικ.Απολλων στο  τµηµα   από  

διασταυρωση ∆ιασελλων εως  τον οικισµο Μπαρακιτικων, µε τµηµατικες 

παρεµβασεις σε συγκεκριµενες θεσεις του  παραπανω τµηµατος. Στοχος των 

παρεµβασεων αυτων είναι η διασφαλιση της ευσταθειας των αναντη και καταντη 

πρανων στις  θεσεις αυτές της εν λογω οδου µε την κατασκευη   κυριως 

φρεατοπασσαλων και τοιχων  αντιστηριξης. 

Ειδικοτερα, µε τις τµηµατικες µελετες που εχουν εκπονηθει, προτεινονται: 

 

1) Περιοχη  περι την ΧΘ 11+600  

    Προκειµενου να εξασφαλιστει η ευσταθεια  του αναντη πρανους και η απροσκοπτη 

λειτουργια της οδου στην παραπανω θεση, για µηκος  περιπου 100 µ., προτεινεται, 

συµφωνα µε την από Ιανουαριο 2016 εκπονηθεισα µελετη, - η οποια εγκριθηκε µε 

την µε αρ.πρωτ. 28171/309/22-3-16 απoφαση Προϊστ/νου Τ.∆.Π. της 

∆.Τ.Ε.Π.Ε.Ηλειας - η κατασκευη, στα αναντη, ενος τοιχου αντιστηριξης,συνολικου 

υψους  4,00 µ.,θεµελιωµενου επι µονης σειρας πασσαλων,διαµετρου D=1,0µ. και 

µηκους L=15,0 µ.εκαστος και αξονικης αποστασης µεταξυ των 2,00µ.Επιπροσθετα 

δηµιουργειται ένας αναβαθµος   και διαµορφωνονται καταλληλες κλισεις στο αναντη 

πρανες, ενώ αποµακρυνεται  το υλικο του υφισταµενου επιχωµατος της οδου και 

αντικαθισταται µε κοκκωδες υλικο,πριν τη διαστρωση των στρωσεων οδοστρωσιας. 

 

 
2) Περιοχη  περι την  ΧΘ 11+850  

    Στη θεση αυτή,για µηκος περιπου 60,00 µ.,εχουν παρουσιαστει καταντη του 

κατασκευασθεντος επιχωµατος της οδου ,συµπτωµατα καθιζησης-ερπυσµου, για την 

αντιµετωπιση των οποιων  εκπονηθηκε  µελετη  κατά τη διαρκεια εκτελεσης  της αρχικης 
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εργολαβιας µε τιτλο «Βελτίωση επαρχιακής οδού Κρεστενας –Ανδρίτσαινας – Επικ. 

Απόλλων,    Τµήµα:∆ιάσελλα– Μπαρακίτικα» η οποια  θεωρηθηκε και εγκριθηκε από την  

Υπηρεσια µας. 

Συµφωνα µε την παραπανω µελετη προτεινεται η κατασκευη,στα καταντη, ενός 

τοιχου αντιστηριξης,συνολικου υψους 3,20 µ.,θεµελιωµενου επι µονης  σειρας 

φρεατοπασσαλων µε τα παρακατω στοιχεια: στην κρισιµη περιοχη (συµφωνα µε τα 

σχεδια της µελετης) οι φρεατοπασσαλοι θα εχουν διαµετρο D=1,2µ., µηκος L=20,0 

µ.εκαστος και αξονικη αποσταση µεταξυ τους 1,50µ.,ενώ στις ενθεν και ενθεν της 

κρισιµης περιοχης θεσεις οι φρεατοπασσαλοι θα εχουν διαµετρο D=1,2µ., µηκος 

L=15,0 µ.εκαστος και αξονικη αποσταση µεταξυ τους 2,00 µ.Επιπροσθετα θα 

κατασκευαστουν, στο σωµα της κυριας οδου, δυο βαθια εγκαρσια στραγγιστηρια από 

χονδροκοκκο υλικο.. 

Ακολουθως θα ολοκληρωθουν οι εργασιες επιχωσης στην κυρια οδο µε κοκκωδες 

υλικο και στη συνεχεια θα γινουν οι στρωσεις οδοστρωσιας και ασφαλτοστρωσης. 

 

 

 3) Περιοχη  περι την   ΧΘ 15+090   

     Προκειµενου να αντιµετωπιστει  στη θεση αυτή, για µηκος περιπου 60 µ., το 

φαινοµενο  εµφανισης  ρωγµων καταντη της οδου, εκπονηθηκε µελετη  κατά τη 

διαρκεια εκτελεσης της αρχικης εργολαβιας µε τιτλο «Βελτίωση επαρχιακής οδού 

Κρεστενας –Ανδρίτσαινας – Επικ. Απόλλων,    Τµήµα:∆ιάσελλα– Μπαρακίτικα» η 

οποια θεωρηθηκε και εγκριθηκε από την  Υπηρεσια µας. 

Συµφωνα µε τη µελετη αυτή προτεινεται η κατασκευη ενός πασσαλοτοιχου  από 

φρεατοπασσαλους διαµετρου Φ120 εκ.και µηκους L= 13,00 µ. σε αξονικη αποσταση 

1,50 µ.µεταξυ τους. Η κεφαλη των πασσαλων θα συνδεθει µε διαµηκη κεφαλοδεσµο 

διαστασεων 1,30 µ.Χ2,00 µ., ο οποιος συγχρονως θα λειτουργει και ως τοιχος 

αντιστηριξης της οδου. Η επανεπιχωση οπισθεν του κεφαλοδεσµου θα γινει µε 

κοκκωδες υλικο ενώ θα τοποθετηθει και διαµηκης στραγγιστηριος σωληνας Φ400, 

ώστε να επιτευχθει καλη αποστραγγιση και µειωση  των διαφορικων καθιζησεων σε 

σχεση µε το υπολοιπο τµηµα της διατοµης. 

  

 

4) Περιοχη περι την  ΧΘ 15+350  
 
    Για την αντιµετωπιση των προβληµατων ασταθειας και ολισθησης που εχουν 

παρουσιαστει στην περιοχη αυτή µε την εµφανιση  ρωγµων και µετακινησεων του 

εδαφους καταντη της οδου και µε δεδοµενη τη διατηρηση του αναντη υφισταµενου 



τοιχειου για να αποφευχθουν ασταθειες του αναντη πρανους,που τυχον προκληθουν   

µε την καταστροφη του, προτεινονται, συµφωνα µε την από Σεπτεµβριο 2014  µελετη 

-  η οποια εκπονηθηκε κατά τη διαρκεια κατασκευης της αρχικης εργολαβιας µε τιτλο 

«Βελτίωση επαρχιακής οδού Κρεστενας –Ανδρίτσαινας – Επικ. Απόλλων,    

Τµήµα:∆ιάσελλα– Μπαρακίτικα» και εχει θεωρηθει και εγκριθει από την  Υπηρεσια 

µας - για µηκος περιπου 110 µ.,τα παρακατω: 

 Η  κατασκευη ενός τοιχου αντιστηριξης υψους 3,50 µ. εδραζοµενου επι µονης σειρας 

φρεατοπασσαλων, διαµετρου Φ120 εκ.και µηκους L= 13,00 µ. σε αξονικη αποσταση 

1,50 µ.µεταξυ τους. Η επανεπιχωση οπισθεν του τοιχου αντιστηριξης θα γινει µε 

κοκκωδες υλικο ενώ θα τοποθετηθει και διαµηκης στραγγιστηριος σωληνας Φ400, 

ώστε να αντιµετωπιστουν τα προβληµατα ασταθειων µεσω της διατµητικης αντοχης 

των πασσαλων και η θεµελιωση του τοιχου να είναι ασφαλης  χωρις τη διαταραχη 

της περιοχης. 

 
    Τελος θα κατασκευαστουν  οι δυο προσβασεις της ηδη κατασκευασµενης  

γεφυρας Τσεµπερουλας, που θα συνδεσουν τη νεα γεφυρα µε το οδικο δικτυο, 

συµφωνα  µε την εκπονηθεισα  µελετη , η οποια εγκριθηκε  µε την µε 

αρ.13655/119/12-2-16 αποφαση Προϊστ/νου Τ.∆.Π. της ∆.Τ.Ε.Π.Ε.Ηλειας.  

Ο φορεας καθε προσβασης της γεφυρας, συµφωνα µε τα σχεδια της µελετης, 

διαµορφωνεται από διασταυρουµενα τοιχεια, παχους 1,30 µ., τα οποια συνδεονται   

µεταξυ τους,στη κορυφη και στη βαση τους, µε πλακες, εκ των οποιων η κατω πλακα 

θεµελιωνεται επι πασσαλων  διαµετρου 1,20 µ. και µηκους 14,00 µ. και 16,00 µ., για 

την αντιµετωπιση της ανεπαρκους φερουσας ικανοτητας του εδαφους στις θεσεις 

των προσβασεων της γεφυρας. 

 

     Οι εργασίες που κυριως θα εκτελεσθούν αναλυτικα είναι: γενικες 

εκσκαφές,τοποθετηση γεωυφασµατος,επιχωσεις ειτε µε αυτουσιο αµµοχαλικο ειτε µε 

κοκκωδες υλικο, αναλογα µε τη µελετη σε κάθε θεση παρεµβασης,κατασκευή 

φρεατοπασσαλων Φ 1,20µ. και Φ 1,00µ.,κατασκευη τοιχων αντιστηριξης, 

στραγγιστηριων και επενδεδυµενων ταφρων.Επισης θα γινουν εργασιες 

οδοστρωσιας (µε υποβαση παχους 0,20 µ. σε δυο στρωσεις και βαση παχους 0,20 

µ. σε δυο στρωσεις) και εργασιες ασφαλτοστρωσης (µε δυο ασφαλτικες στρωσεις ) 

στα τµηµατα της οδου οπου θα πραγµατοποιηθουν οι παραπανω 

επεµβασεις,συνολικου µηκους 570,00 µετρων περιπου καθως και οριζόντια και 

κατακόρυφη σήµανση.Τελος θα ασφαλτοστρωθουν µε µια ασφαλτικη στρωση 

(κυκλοφοριας) τα µη ασφαλτοστρωµενα τµηµατα του αναντη ερεισµατος της εν λογω 



οδου, από διαστ/ση ∆ιασελλων εως  τον οικισµο Μπαρακιτιων, µηκους περιπου 4,00 

χλµ. 

   Το εργο  χρηµατοδοτειται από το Προγραµµα ∆ηµοσιων Επενδυσεων µε ΚΑ 

2011ΕΠ00180049. 
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